

В Диссертационный совет Д 002.009.03 при
Федеральном государственном бюджетном
учреждении науки Институт экономики РАН,
расположенному по адресу
117218, Москва, Нахимовский проспект, 32

Отзыв

на автореферат диссертации Дубовцева Д.Г. по теме «Развитие института госкорпораций, как фактор модернизации промышленности России (на примере атомной энергетики)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (специализация – экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)

Актуальность исследования, выполненного Д.Г.Дубовцевым определяется тем, что развитие отечественной промышленности в существенно корректируется усилением глобальной конкуренции, нестабильностью финансовых рынков, геополитическими факторами. Особенно это отражается на высокотехнологичных отраслях, где требуются долгосрочные инвестиции в разработки и опытное производство. Д.Г.Дубовцев в своем исследовании рассматривает научные и научно-практические проблемы, относящиеся к определению места института государственных корпораций в системе стратегического планирования промышленного развития, а также роли этого института в стимулировании частных инвестиций в развитие перспективных технологических отраслей отечественной экономики.

Выбор такого направления исследований оправдан и продолжающимися дискуссиями в экспертном сообществе на тему эффективности госкорпораций в качестве инструмента реализации государственной промышленной политики. Злободневным является вопрос дальнейшего развития государственной экономики и

целесообразности проведения подобной политики через государственные корпорации. Согласно автореферату, автор диссертационного исследования провел глубокий анализ российского и зарубежного опыта создания и развития крупных вертикаль-интегрированных корпоративных структур в промышленности.

Диссертант сохраняет независимую научную позицию: он показывает преимущества и недостатки рассматриваемого предмета, проводит всесторонний анализ деятельности одной из ведущих государственных корпоративных структур – Госкорпорации «Росатом», привлекает к работе экспертов отрасли, дает собственные суждения относительно эффективности стратегического управления в отрасли и предлагает направления дальнейшего совершенствования (автореферат, стр. 24-26). Это характеризует работу как целостное и завершенное обоснование роли института государственных корпораций для инновационного развития промышленности в условиях стагнации экономики и снижения инвестиционной активности частного сектора. Автором проделана существенная работа по анализу экономической литературы, исследований отечественных и зарубежных ученых по теме, а также большого массива статистической и отчетной информации.

В то же время, в автореферате недостаточно отражены вопросы общественного контроля расходования государственных бюджетных ресурсов, выделяемым госкорпорациям, и эффективности управления проектами в рамках государственно-частного партнерства. Сделанное замечание не снижает общего положительно впечатления о работе

Судя по автореферату в диссертации глубоко исследован ранее недостаточно изученный вопрос о функционировании института госкорпораций как фактора модернизации промышленности. Автор диссертации Д.Г.Дубовцев заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (специализация - экономика,

организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами:
промышленность)».

Главный научный сотрудник
Института системного анализа РАН
д.э.н., профессор

В.Н.Лексин
18.09.2015

Адрес: 117312, Москва, проспект 60-летия Октября, 9
Тел: +7-499-1354488
Эл. почта: leksinvn@yandex.ru

